

中国女子围棋名人战  
决赛今日落子  
陈一鸣期待夺冠

羊城晚报四川阆中讯 记者  
葛万里报道：“阆中古城杯”首届  
中国女子围棋名人战决赛今日下  
午在四川省阆中市打响，来自广  
州棋院的陈一鸣三段将和山东名  
手王爽四段展开三番棋较量，争  
夺中国女子围棋“名人”头衔。

在昨晚的开幕仪式上，中国  
围棋协会主席林建超表示，举办  
女子名人战是中国围棋传统头衔  
战进一步发展完善的标志，对头  
衔战赛事体系的发展起到了引  
领、示范和推进的作用。陈一鸣  
表示，前一天来到赛场，在古  
城转了转，感觉景色很好，心情  
也特别好，“我会尽最大的努力  
去比赛，期待自己可以拿到冠  
军”。王爽则笑称，陈一鸣是不好  
对付的棋手，之前双方的交手也  
不多，期待决赛能够下出精彩  
的棋局。随后，全国政协常委、港澳  
台侨委员会主任朱小丹宣布决赛  
开幕。“阆中古城杯”首届中国女  
子围棋名人战由人民日报社、中国  
围棋协会、中国棋院共同主办，  
人民网、人民日报体育部、南  
充市人民政府、阆中市人民政  
府、人民体育承办，阆中古城文  
化旅游发展有限公司、四川云天  
路雅文化传播有限公司、徐莹围  
棋俱乐部协办。

## 广东省女篮联赛 总决赛明天打响

羊城晚报讯 记者周方平报  
道：双鱼长虹·2019广东省女  
子篮球联赛半决赛日前落幕。经  
过两回合的较量，卫冕冠军东莞队  
和佛山队分别击败深圳队、广州  
队，继上赛季后再次携手挺进总  
决赛，佛山队更是连续第四年跻身  
总决赛。

去年，东莞队与佛山队在总  
决赛首回合打平，次回合东莞队  
险胜，首次登上粤女篮联赛冠军宝  
座。今年补强阵容的深圳队首次  
打进四强，无论获得季军还是  
殿军都已创造球队历史。传统强  
队广州队去年收获季军，今年力  
争守住季军之位。明晚7时30分，  
总决赛首回合将在顺德陈村体  
育馆打响，季军争夺战首回合  
将在深圳市体育运动学校上演。



中国杯·焦点

2019中国杯足球赛昨晚在广  
西南揭幕。卡纳瓦罗(上图/视  
觉中国)率领的中国队以0比1  
不敌泰国队，没能复制在亚洲杯  
上其师傅里皮率队逆转的一幕。

中泰两队上次交手是在今  
年年初的亚洲杯上，里皮执教的

国足在1/8决赛上以2比1取

胜。昨晚国足的首发阵容有颜骏

# 卡帅首秀演砸了

国足昨晚以0比1不敌泰国队

凌、张琳芃、冯潇霆、吴曦和蒿俊  
闵等五名球员曾在亚洲杯的中泰  
之战中出场。效力于日本J联赛的  
“泰国梅西”颂克拉辛在第32  
分钟打入全场唯一入球。颂克拉  
辛个子不高，但脚下技术细腻、盘  
带能力出色、突破速度惊人，在比  
赛中几次“戏耍”国足的防线。

赛后，新任中国队主教练卡纳  
瓦罗坦言：“没有人喜欢输球，这个  
比分和我们赛前预计完全不一样。”谈到首发阵容，他表示：“我们  
安排了四名技术能力比较突出的  
球员，想利用我们的传接球来掌控  
住中场。”但他认为，场地条件不佳  
限制了队员的发挥，“有些球是需  
要一脚出球的，但因为场地限制，  
速度慢了下来”。他还认为：“要说

不足，就是两个边后卫进攻参与不  
够，传中(质量)不佳。”

在亚洲杯被中国队逆转，到  
昨晚保住胜果，泰国队主教练西  
里萨克赛后分析：“在亚洲杯上，  
我们被扳平后球员们失去比赛的  
专注度。今天我在赛前一直强调，  
一定要专注比赛，不管什么时候。”  
他表示，赛前就坚信一定能  
赢：“原因是泰国队保留了亚洲杯  
的教练组和核心球员，而中国队在  
亚洲杯之后更换了主教练。新  
教练准备期太短，阵型打法和人  
员组成都发生了变化，导致中国  
队在比赛中传接球失误太多。”

卡纳瓦罗执教国足的首秀以

失败告终。他上任仓促，从球队集  
中到比赛只有5天的准备期。在

人员变化幅度很大的情况下，输  
给逐渐进入亚洲二流行列的泰国  
队也不算大冷门。

卡纳瓦罗上任伴随着强烈的  
质疑和不信任，而中国杯正是他  
反击质疑、建立信心的最佳机会。  
他在赛前赛后都一再强调，未来  
执教中国队的命运与这两场中国  
杯赛毫无关系。然而，无论卡纳瓦  
罗是否愿意面对，因为这场失利，  
舆论的质疑只会更强烈，尽管只  
用一场比赛来评判主帅是否适合  
担任国足主教练是非常狭隘和短  
视的。面对比较苛刻的舆论环境，  
不仅需要卡纳瓦罗有足够的承受  
力，也考验着各方的智慧。

羊城晚报记者 林本剑

(发自南宁)

欧预赛·今晨

## 德佩梅开二度 荷兰首战大捷

羊城晚报今晨消息 记  
者徐扬扬报道：2020年欧洲  
杯预选赛C组的比赛今晨在  
鹿特丹打响，荷兰在主教练  
科曼56岁生日的当天以4  
比0大胜白俄罗斯，迎来开  
门红；德佩贡献两个进球、两  
次助攻，维尔纳杜姆和范戴  
克也收获进球。

与上一场比赛相比，荷  
兰首发轮换两人：贝尔赫韦  
因、邓弗里斯代替普雷梅斯、  
泰特，与在欧洲国家联赛主  
场迎战德国、法国时的阵容  
一样。

开场仅50秒，荷兰前锋  
巴贝尔人球分过，被守将希  
托夫截获，但他回传出错，皮  
球被德佩断下后过掉门将戈  
尔布诺夫射进空门，德佩成  
为1999年克鲁伊维特(22岁

339天)之后代表荷兰射入14球的最年轻国脚(25岁36天)，他的国家队进球数也追平主帅科曼。

“橙色军团”随后踢得更  
加自信、放松。虽然白俄罗斯  
的反击也颇具威胁，但荷兰的  
攻势无法抵挡，德佩在第21分  
钟脚后跟做球，维尔纳杜姆  
主罚点球破门。第68分钟，泰特  
替补邓弗里斯登场，但踢了40秒  
就拉伤大腿肌肉不得不退场，  
此时荷兰已用完三个换人名额。  
荷兰以10人应战仍占据上风，并  
由德佩传球助攻，范戴克在第86分  
钟劲射破门，将比分定格在4比0。

## 比利时力克俄罗斯 克罗地亚险胜阿塞拜疆

羊城晚报今晨消息 记  
者刘毅报道：今晨在欧洲杯  
预选赛上，2018世界杯亚军  
克罗地亚和季军比利时分别  
亮相。在E组，克罗地亚主场  
以2比1险胜阿塞拜疆。在I  
组，比利时主场以3比1击  
败俄罗斯。

克罗地亚和比利时去年  
在欧洲国家联赛都成为A级  
球队，但克罗地亚在D组垫  
底，下赛季降为B级球队。比  
利时高开低走，小组赛最后  
一轮客场以2比5惨败于瑞  
士，痛失四强门票。两支强队  
及时反弹，在欧洲杯预选赛  
取得开门红。

去年的世界足球先生莫  
德里奇今晨领衔克罗地亚中  
场，辅以名将拉基蒂奇和科  
瓦契奇；佩里希奇和克拉马  
里奇出任边锋，首次入选国  
家队的年轻前锋佩特科维奇  
顶在箭头位置。第19分钟，

前锋谢伊达耶为阿塞拜疆首  
开记录。第44分钟，左后卫巴  
里西奇利用角球混战扳平比  
分。两名德甲球星在第79  
分钟默契配合，替补上阵的  
雷比奇传出好球，克拉马里  
奇为克罗地亚攻入制胜球。

比利时在首都布鲁塞尔  
迎战2018世界杯东道主俄  
罗斯，阿扎尔、默滕斯、巴  
楚瓦伊组成三叉戟。第14分  
钟，后腰蒂勒芒斯为比利时  
取得领先。俄罗斯在第16分  
钟扳平比分——门将库尔图  
瓦开球时，在中锋久巴干  
扰下出现低级失误，切里舍夫  
笑纳大礼，劲射打进空门。比  
利时在第45分钟再次领先：  
阿扎尔突入禁区被日尔科夫  
绊倒，比利时队长亲自罚  
点球命中。比利时在第88分  
钟锁定胜局：默滕斯和巴  
楚瓦伊发动进攻，阿扎尔梅开  
二度。

## 国奥今战老挝

主帅希丁克赛前表示中国队不是出线热门

2020年U23亚洲杯足球  
赛暨2020东京奥运会男足  
预选赛亚洲区第一阶段J组  
小组赛昨天16时在马来西亚  
打响，中国队首战对阵老挝  
队(央视体育直播)。

中国奥队(97年龄段)主教  
练希丁克在昨天表示，中国队  
不是出线热门。与中国队同组的  
马来西亚、老挝和菲律宾队，小  
组的第一名加上成绩最好的五个小  
组第二名、东道主泰国队共16队，  
将获得2020年1月决赛阶段比赛资  
格。同组三个对手实力相对较弱，中国  
队被认为是中国队不是出线热  
门。希丁克对此不以为然：“就我接  
手这支队伍以来的情况来看，我们没  
有理由成为热门。”自去年9月接  
手，希丁克带队集训半年时间。  
“最难的地方在于，我们球队  
中有80%到90%的球员都不

是经常有比赛可踢的，这对年  
轻球员的发展是巨大的障碍，  
也是这支球队最大的难题。”

国奥队23人参赛名单昨天  
出炉，上海申花球员刘若钒  
因伤落选，门将樊津铭、中场尹  
聰耀和边锋冯博轩也未上榜，  
名单如下：门将陈威(上港)、郭  
全博(国安)、库迪热提(葡萄牙  
贡多马尔)；后卫朱辰杰(申  
花)、蒋圣龙(申花)、姚道刚(葡  
萄牙贡多马尔)、李扬(葡萄牙  
贡多马尔)、郭靖(恒大)、童磊  
(绿城)、李申圆(上港)、温家宝  
(天津)；前卫吴伟(天津)、张源  
(天津)、黄聪(葡萄牙贡多马  
尔)、严鼎皓(恒大)、胡靖航(上  
港)、雷文杰(上港)、徐天沅(华  
夏)、曹永竟(人和)、林良铭(西  
班牙阿尔梅里亚)；前锋杨立瑜  
(恒大)、单欢欢(葡萄牙吉马良  
斯)、张玉宁(国安)。

羊城晚报记者 林本剑

隋文静/韩聪两年来饱受伤病困扰仍摘得金牌——

### “没滑够，不过瘾！”

昨天，当《你眼中的雨》最  
后一个音符落在冰面上，隋文  
静眼泛泪光靠在韩聪肩头——  
两年来的坚守与拼搏，终于迎  
来最好的结局：两套完美的节  
目刷新双人滑总分和自由滑世  
界纪录，为中国双人滑夺得第  
七枚世锦赛金牌。

伤病一直如梦魇在隋文静  
身旁，但她在韩聪的陪伴下与  
伤病奋力抗衡。2016年，隋文  
静接受脚踝手术，右脚软骨摘  
除，双脚韧带打上钢钉，2017  
年世锦赛登顶；2018年昌冬奥  
会前腿受伤缝五针，以微弱劣  
势屈居亚军；奥运会后右足  
第二跖骨应力骨折，手术后  
放弃包括2018年世锦赛在内  
的所有比赛；去年年底复出就  
夺得四大洲双人滑冠军；今年  
2月再次在训练时受伤，被迫  
中断训练十多天……

出征埼玉，“葱桶组合”的

状态陷入低谷，出征一周前的训  
练，隋文静摔得一塌糊涂，腰疼  
得接受理疗都站不起来，赛前  
10天一直处于无法训练的状  
态。可一踏上冰面，两人犹如满  
血复活，短节目《你无人能及》滑  
行流畅，姿态优美，腾空、翻腾、  
落冰一气呵成；只因技术分的两  
个定级，总分落后俄罗斯名将塔  
拉索娃/莫洛佐夫1.97分。昨  
天的自由滑，“葱桶组合”演绎得  
极富生命力，难点动作单挑和抛  
跳配合得毫无纰漏，整套动作行  
云流水。一曲终了，胜负已定，  
在全场观众颇多默契渐深的掌声  
催促声中，大屏幕终于显示成  
绩：155.60分！总分234.84！

“这是神奇的一天！”韩聪  
赛后感慨。“今天滑得爽，没滑  
够，不过瘾！还希望这个赛季更  
长点。”隋文静则豪言：“我们的  
目标永远是挑战自己！”

羊城晚报记者 苏荇

## 花地·校园达人

# 跨过命运的“桥梁”

□邓杰濬 广州市第七中学

无别的路可走，恐怕这  
就是命运了吧。由此我

突然想起一件事。

那是一次英语口语大赛，  
我通过五关斩六将地进入决  
赛。决赛的评判官是七个外  
国人。一向口齿流利的我刹那间  
有点不知所措，台词都几乎记  
不清了，原本精彩的自我介绍

只剩下一句“你好”。

考完试后，我精神恍惚地走了出来。心想，  
哎，这就是命运安排的吧？命运  
让我输，我便绝不能赢！我又有  
什么力量能抗衡命运呢？认命吧。  
这情况与眼前的孔雀似乎有  
点像。

我回过神，看到下一项游戏  
规则：“最多可在图中加一条横  
线。”加了一条横线又如何？难  
道还会有什么结果？人生如戏，  
我仍不过是一个小小配角吧。我  
漫不经心地在图上画了一横，  
并顺着新路走起来。

一刹那，我瞪大了眼：孔雀  
竟然经过了“果决”的标志，然后

走向了“领导者”！我不敢相信  
地再走一次，结果依然如此。一  
条横线就让孔雀的“命运”发生  
了巨变！

孔雀原本给我的印象就只  
是“美丽”、“外向”，做个“公  
关”已是最好的选择。它似乎与“果  
决”和“领导者”并不沾边。但当  
一个新的机会出现时，它没有错  
过，在跨命运给予的一道“桥  
梁”后，它竟走向另一种职业归  
属“领导者”。

我抬起头，看着金色的灯光  
撒在我的作文卷上。我笑了起  
来，又想到那次英语口语大赛决  
赛的情形。这一次的作文比赛，  
我决定不再退缩，不再逃避，既  
然命运给了这个机会，我就要  
把握这次机会“一战到底”。我  
是为学校而战，为自己而战，为  
荣耀而战，更是为命运而战！我  
要学会蜕变，在改变自己的同  
时，也把握自己的命运。我突然  
觉得自己信心十足，不再畏惧。

“人生如戏”，这说法并没  
有错。

我回过神，看到下一项游戏  
规则：“最多可在图中加一条横  
线。”加了一条横线又如何？难  
道还会有什么结果？人生如戏，  
我仍不过是一个小小配角吧。我  
漫不经心地在图上画了一横，  
并顺着新路走起来。

有时候我想，等我毕业许

多年后，也许不记得教室，不记得图  
书馆，但肯定忘不了这里的饭堂。  
再回母校时，我一定会再去吃一  
次饭堂。

现在，和我一起冲向饭堂吧。  
吃饱了，才有力气用功学习啊！

制图 黄洁玲

## 饭堂礼赞

□陈思奇 广东省广州市广雅中学高二(17)班

间无拘无束地说笑，自由自在享  
受生活。饭堂，正是这样一处“世  
外桃源”——偶遇桃花源里客，随  
去兮，莫归休。

据说，如果在四百米测试的跑  
道终点放一个饭堂，那么全校学生  
都能轻松得满分。看学生们冲向  
饭堂的场景如此威武磅礴，便可想  
而知饭堂的魅力。

先介绍几道菜吧。这一道剁  
椒鱼头，色泽鲜亮，香气扑鼻，再  
加上红椒、榨菜、葱花的点缀，俨  
然是一件艺术品。夹一块鱼肉放  
入口中，鱼肉细嫩滑，鱼皮弹牙  
爽口，辛辣中带着酱香，酱香里裹  
着鱼肉的清甜。不愧是饭堂的“代  
表大菜”。

“不朽的经典”绝对是番茄炒  
蛋。大家已熟悉到毫无惊喜了吗？  
不，我们饭堂的番茄炒蛋可不一般！  
番茄经过炒制，溢出了浓浓的茄汁；  
鸡蛋金黄鲜嫩，入口绵软，和番茄

空调，一边和同学愉快地聊天，真  
是人生一大乐事！

饭堂里的打饭阿姨，堪称中  
国大妈的典范！个个眉清目秀，笑  
容可掬，不仅广场舞跳得好，摩托  
车骑得好，打起饭菜来也是手到脚  
来，节奏明快，“两荤两素”都能一  
气呵成。当老师的批评、同学的嘲  
笑还在我心中回荡时，那一声轻柔  
的“要鸡腿吗？”，总能慰藉我受伤  
的心灵。她们总知道我喜欢吃什么菜，  
总会多给我盛几块肉。在我眼中，身  
着白衣、身形微胖的她们就像温  
柔善良的天使，真是“蒹葭苍苍，白露  
为霜。所谓伊人，在饭堂”。

有时候我想，等我毕业许  
多年后，也许不记得教室，不记得图  
书馆，但肯定忘不了这里的饭堂。  
再回母校时，我一定会再去吃一  
次饭堂。

现在，和我一起冲向饭堂吧。  
吃饱了，才有力气用功学习啊！

## 艺文·多棱镜

### 观已故画家林丰俗的 “自然与田园”